

我国建立烈士褒扬金制度,标准为人均收入30倍 烈士子女考录公务员优先

新华社北京7月28日电 国务院总理温家宝日前签署第601号国务院令,公布《烈士褒扬条例》。条例共六章四十一条,其制定目的是为了弘扬烈士精神,抚恤优待烈士遗属。

条例规定,公民牺牲符合下列情形之一的,评定为烈士:(一)在依法查处违法犯罪行为、执行国家安全工作任务、执行反恐怖任务和处置突发事件中牺牲的;(二)抢险救灾或者其他为了抢救、保护国家财产、集体财产、公民生命财产牺牲的;(三)在执行外交任务或者国家派遣的对外援助、维持国际和平任务中牺牲的;(四)在执行武器装备科研试验任务中牺牲的;(五)其他牺牲情节特别突出,堪为楷模的。现役军人牺牲、预备役人员、民兵、民工以及其他人员因参战、参加军事演习和军事训练、执行军事勤务牺牲应当评定烈士的,依照《军人抚恤优待条例》的有关规定评定。

条例明确,国家建立烈士褒扬金制度。烈士褒扬金标准为烈士牺牲时上一年度全国城镇居民人均可支配收入的30倍。战时,参战牺牲的烈士褒扬金标准可以适当提高。烈士褒扬金由颁发烈士证书的县级人民政府民政部门发给烈士的父母或者抚养人、配偶、子女;没有父母或者抚养人、配偶、子女的,发给烈士未满18周岁的兄弟姐妹和已满18周岁但无生活来源且由烈士生前供养的兄弟姐妹。

条例规定,烈士的子女、兄弟姐妹本人自愿,且符合征兵条件的,在同等条件下优先批准其服现役。烈士的子女符合公务员考录条件的,在同等条件下优先录用为公务员。

条例还对烈士子女享受教育优待作出明确规定。根据条例,烈士子女接受学前教育和义务教育的,应当按照国家有关规定予以优待;在公办幼儿园接受学前教育的,免

交保教费。烈士子女报考普通高中、中等职业学校、高等学校研究生的,在同等条件下优先录取;报考高等学校本、专科的,可以按照国家有关规定降低分数要求投档;在公办学校就读的,免交学费、杂费,并享受国家规定的各项助学政策。

条例还规定,烈士遗属符合就业条件的,由当地人民政府人力资源社会保障部门优先提供就业服务。烈士遗属已经就业,用人单位经济性裁员时,应当优先留用。烈士遗属从事个体经营的,工商、税务等部门应当优先办理证照,烈士遗属在经营期间享受国家和当地人民政府规定的优惠政策。

同时,符合住房保障条件的烈士遗属承租廉租住房、购买经济适用住房的,县级以上地方人民政府有关部门应当给予优先、优惠照顾。家住农村的烈士遗属住房有困难的,由当地人民政府帮助解决。

部分农村退役老兵 将获每月10元补助

新华社北京7月28日电 记者28日从民政部获悉,民政部发出《关于给部分农村籍退役士兵发放老年生活补助的通知》,对相关工作作出安排部署。

通知说,经国务院批准,从2011年8月1日起,给部分农村籍退役士兵发放老年生活补助。部分农村籍退役士兵是指从1954年11月1日试行义务兵役制后至《退役士兵安置条例》实施前入伍、年龄在60周岁以上(含60周岁)、未享受到国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵。

据介绍,补助标准为每服一年义务兵役(不满一年的按一年计算),每人每月发给10元。国家将根据经济社会发展情况,适时适当提高标准。中央财政对中西部地区实行全额补助;对北京、天津、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、广东等9个省(直辖市)按50%补助。具体发放由民政部门负责。

京珠高速客车起火事故:

每名遇难者 最低获赔46万元

截至27日,在山东威海客车京珠高速明港段火灾事故中遇难的41位乘客中,有10多位来自山东威海的乘客家属达成赔偿意向,每位遇难者赔偿金最低为46万元。

22日凌晨,山东威海客车在行驶至河南信阳明港段时发生火灾,41人遇难。截至27日,共有37位遇难者家属登记并抽取DNA,其中确定了23位遇难者,并有10多位遇难者家属与赔偿小组达成一致,每位遇难者赔偿金最低为46万元。

27日下午,遇难者家属徐女士说:“火灾中外甥孝勇和他媳妇儿都遇难了。他女儿才8个月,家里现在只剩下一个老人和一个8个月的孩子。”她还透露,赔偿组为这名8个月的孩子每年增加了1.7万元的抚养费,“一共赔17年,赔到18岁。我们目前正想为老人争取赡养费”。另据遇难者家属杨先生说:“开始说是41万元,后来又增加了5万元,说是给老人的赔偿金。”

(据《京华时报》)

天价过路费案 疑犯悔过认罪

要求异地重审

河南禹州的两个普通农民,8个月偷逃过路费368万余元。半年前,此案曾引发社会强烈关注。近日,在鲁山看守所的弟弟时军锋突然写了一份长达17页的悔过书,承认自己有罪。此外,由于案件的二审法院仍然是判决时建锋无期徒刑的平顶山法院,为了避开“老冤家”,时军锋提交了一份管辖异议书,希望案件不要在鲁山法院审理。

新闻回放

今年1月11日河南农民时建锋因偷逃过路费368万余元被判无期徒刑。此后,时建锋翻供,称其弟弟时军锋与自称武警官兵的张新田、李金良签订一份合同,时军锋向对方支付120万元,对方保证其悬挂军车牌照被查扣时,派车派人及时排除。

1月14日时建锋的弟弟时军锋投案。1月16日平顶山中院对天价过路费案启动再审,该案主审法官被撤职。

1月17日平顶山市人民检察院检察委员会决定对此案撤回起诉,交由公安机关补充侦查。

7月初该案由平顶山市鲁山县公安局侦结,移交至鲁山县检察院。(据中新网)



再创纪录 5188米!

7月28日,“蛟龙”号完成第三次下潜试验后出水。北京时间7月28日12时许,我国第一台自主研发、自主集成的载人潜水器“蛟龙”号在完成历时9小时14分的5000米级海试第三次下潜试验后重新出现在东北太平洋海面。据介绍,“蛟龙”号在本次下潜中进行了坐底、海底照相和声学地形测量及取样等试验内容,最大下潜深度为5188米,再次创造了新的下潜深度,验证了潜水器在大深度环境下的技术功能和性能指标。“蛟龙”号载人潜水器5000米级海试第三次下潜科学考察和试验任务圆满完成。(新华社发)

北京成立医院管理局力推公立医院改革

新华社北京7月28日电 (记者 黄海)北京市医院管理局成立揭牌仪式28日举行,标志北京市医管局正式开始运作,北京市将以此为契机力推公立医院改革。

卫生部部长陈竺致辞表示,北京市已获正式批复成为全国公立医院改革第17个试点城市。他充分肯定北京市成立医管局是体制机制创新的重要一步,是北京公立医院改革新的起点,是建立现代医院管理制度的大胆探索。

北京市医院管理局副局长毛羽在发言

时介绍,北京市医院管理局将负责市属22家公立医院国有资产管理、医院主要负责人的聘任,指导所属医院管理体制和运行机制改革,建立协调、统一、高效的公立医院管理制度。

北京市医管局成立后,将在市属22家公立医院中开展四项重点工作。一是大力加强公立医院基础管理。通过围绕医院成本、效率、环境、安全、文化、品牌、满意度等方面,对医疗服务行为实行规范化、专业化、精细化的基础管理,推进医院服务质量和工

效率的提升。二是抓现代医院管理制度建设。研究建立规范的公立医院法人治理结构,实现决策、执行、监督相互分开、相互制衡的管理机制,进一步完善灵活的用人制度、以公益性为核心的绩效考核体系和绩效分配制度。三是逐步调整医院医疗服务体系结构,建立医疗、康复和护理分级管理制度,优化医疗资源配置。四是抓医疗服务和管理模式创新,在提高资源利用效率方面实现新突破。主要措施包括:完善预约挂号、继续实施无假日医院、全面启动电子病历工程试点等。